



己亥年八月十二
2019年9月10日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11323号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中宣部授予陈立群“时代楷模”称号

他是原杭州学军中学校长,从教近40年,退休后婉拒民办学校高薪聘请,远赴黔东南贫困地区义务支教,足迹遍布台江县所有乡镇

新华社北京9月9日电 在全国人民喜迎新中国成立70周年、第35个教师节到来之际,中央宣传部9日在北京向全社会宣传发布陈立群的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

陈立群是贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县民族中学校长、原浙江省杭州学军中学校长。他信仰坚定、潜心育人,从教近40年,担任中学校长34年,始

终全面贯彻党的教育方针,致力于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。他乐教善教、思维创新,倡导宏志教育,将爱国情、报国志、强国行融入教学和管理,引导学生立德成人、立志成才。他不忘初心、至诚为民,退休后婉拒民办学校高薪聘请,远赴黔东南贫困地区义务支教,3年多来培养出一支优秀教师骨干队伍,学校办学质量大幅跃升。

近一段时间,陈立群的先进事迹被中央媒体集中宣传报道

他心有大爱、无私奉献,始终把帮助贫困家庭孩子求学成长作为己任,支教期间翻山越岭、走寨访户,家访并资助100多户苗族贫困家庭,足迹遍布台江县所有乡镇,用义举带动更多人开展支教助学。陈立群曾荣获首届全国教育改革创新杰出校长奖、2018年全国教育十大人物等称号。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予陈立群同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映陈立群先进事迹的短片。发布单位有关负责同志,陈立群的家属、同事和学生,及社会各界代表等参加发布仪式。

老师辛苦了!



三尺讲台,一生奉献。今天是第35个教师节,昨日中午,杭州市下城区京都小学203班的孩子们自制手捧花和贺卡,表达对老师的感激之情:老师,谢谢您! 老师,您辛苦了!

见习记者邹伟锋 摄

守初心 担使命 强“四力”

第六届浙江新闻界
“好记者讲好故事”演讲比赛举行



“好记者讲好故事”演讲比赛现场。见习记者邹伟锋 摄

本报讯 记者杜成敏报道
日下午,由省新闻工作者协会
主办的第六届浙江新闻界“好记
者讲好故事”演讲比赛,在浙报
集团传媒大厦举行。

本次比赛旨在贯彻落习近平总书记关于宣传思想战线不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”的重要指示精神,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、增强“四力”教育实践工作,通过讲亲历故事、谈采访过程、说内心感受,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,提高新闻舆论工作能力水平,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

经过全省各地的选拔推

荐,最终共有16位优秀的新闻工作者来到本次比赛现场,倾情讲述各自职业生涯中亲历、亲见、亲闻、亲为的鲜活故事。他们有的深入基层,将视角关注普通百姓,用善良和关爱打磨动人故事;有的将镜头对准广大农村,以新的传播样式探索乡村振兴路;有的主动投身融媒体大潮,积极转型,展现新时期媒体人的精神风貌;有的坚守初心,16年守住一条热线不间断……一个个生动鲜活的故事,传递着温暖人心的正能量,展现了新时期我省新闻工作者深化实践“守初心、担使命、强‘四力’”的良好精神风貌。

从机制着眼 从源头着手 从职工着力 平湖工会构筑立体式 安全生产“防火墙”

迎大庆 保安全

记者阮向民报道 建立安全生产劳动保护评估分级亮牌,上好安全生产“开工第一课”,开展“安全隐患随手拍”活动……近年来,平湖市总工会从机制着眼、从源头着手,从职工着力,构筑立体式安全生产“防火墙”,切实维护劳动者生命健康权益。

一套机制 筑实安全生产主体责任

今年,位于平湖经济技术开发区的如杰富意金属容器(浙江)有限公司终于挂上了安全生产A级的牌照,企业工会负责人感慨,这几年的努力没有白费。

“有压力才有动力,建立安全生产劳动保护评估分级亮牌,目的就是引导企业筑实安全生产主体责任。”平湖市政协副主席、市总工会主席许静介绍说,自2013年市总工会联合市安全生产监督管理局建立这一机制以来,消除安全隐患,向A级靠拢,成为各企业的共同目标。

一张图、一张表、一个数据库、一套制度和一套台账……这是平湖市企业安全生产劳动保护评估分级亮牌体系的“标配”。这套机制面向企业设置了20多项指标,涉及企业安全生产机构、规

章、人员设置、生产规范等内容,评估总分为100分,按考核分值将企业安全生产划分为A、B、C、D四个等级,每年考核亮牌。

目前,全市规模以上企业达到A级标准的占企业总数的86%,C级、D级企业已经归零;规模以下企业达到A级标准的占企业总数的65%以上,企业安全生形势逐年向好。

一个课堂 给安全生产上紧“发条”

今年春节后复工伊始,平湖独山港镇聘请的安全环保顾问杨军来到南方混凝土制品有限公司,为企业员工上了一堂安全生产培训课。“南方混凝土”现有员工200多名,主要的安全隐患来源于操作不当造成的机械伤害以及运输途中可能发生的交通事故。节后复工,企业第一时间与镇总工会联系,安排了这堂“开工第一课”。

“开工第一课讲安全生产,立足于源头防范的工作思路,尤其对新上岗员工,这一课尤为重。”平湖市总工会保障部部长俞一峰告诉记者,今年初,平湖市总工会围绕“三服务”活动,针对节后企业复工复产发生安全生产事故的实际,联合市应急管理局研究制定《2019年安全生产“开工第一课”活动方案》,在全市范围内广泛开展安全生产“开工第一课”活动。根据全市各行业、企业特点和需求,市

总工会精心设置九大安全生产培训课程,组织职工安全生产公益培训讲师团的24名专家志愿者,入企授课指导。据统计,全市工贸企业开展安全生产“开工第一课”培训460余场次,受益职工达2.8万人。

一项活动 让职工担当安全生产主角

浙江鸿禧能源股份有限公司一线职工芦栋凯发现车间抽风管道长期未作清理,存在有害气体泄漏的风险,便随手拍下了这一场景,递交给公司管理部门。公司立即着手整改,清理管道,并采取了防护措施。今年初,芦栋凯的这一发现,入选全市“安全隐患随手拍”十佳案例。

“安全生产需要从职工着力,让职工担当主角。”许静告诉记者,为了让职工群众参与到安全生产劳动保护工作中来,从2016年起,平湖市总工会联合市安监局创新开展“安全隐患随手拍”暨安全生产劳动保护“五个一”(一查、一拍、一报、一改、一评)活动,职工的这部手机成了安全隐患的“天敌”。

动员全市职工参与查找身边隐患,编织了一张无形的安全防范网。3年来,累计收到有效隐患2721条,当年度全部整改到位。平湖市总工会每年还评选十佳案例编印成册,发放给企业职工阅读,供大家举一反三,防患于未然。

“我和我的祖国” 主题征稿活动启事

70年披荆斩棘,70年风雨兼程,中国人民创造了举世瞩目的奇迹,踏上了大国崛起的复兴之路,一代代劳动者用青春和汗水铸就了一个光彩熠熠的中国。

为迎接中华人民共和国成立70周年,生动展现在中国共产党领导下国家取得的辉煌成就和人民追求幸福生活的精神风貌,激发广大职工的爱国热情,激励全省职工群众以更加奋进的状态投身新时代建设,省总工会宣教部联合本报举办“我和我的祖国”主题征稿活动。现向社会公开征集作品。

一、征稿要求

1. 内容:来稿作品需紧紧围绕庆祝中华人民共和国成立70周年这一主线,以“个人”与“国家”的关系为视角,以个人的经历,故事写变化,写感受,以小切口,体现家国情怀和时代变迁。主题鲜明,情感真挚,积极弘扬社会主义核心价值观,传播社会正能量,突出思想性和艺术性。

2. 体裁:散文(随笔)、诗歌、书画作品、摄影作品1000字以内,诗歌30行以内,书法和绘画作品拍照发送作品图片,摄影作品采用JPG格式。

式,每幅作品的文件量不小于200K。

3. 投稿邮箱:zjgrbxmit@sina.com。投稿需注明真实姓名、通讯地址、联系电话。

4. 权责说明:投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证其所投送的作品不侵犯他人合法权益;来稿版权归活动主办方所有,主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。

二、活动时间及优作展示

1. 投稿截止日期为2019年9月30日。

2. 活动期间,本报将开设“我和我的祖国”专栏,推出征稿优秀作品。

三、评奖

1. 主办方将于2019年10月30日前评出一等奖4名(散文、诗歌、摄影、书画作品各1名),二等奖6名(散文2名、摄影2名、诗歌1名、书画作品1名),三等奖10名(散文3名、摄影3名、诗歌2名、书画作品2名),优秀奖20名(含散文、诗歌、摄影、书画作品)。

好男儿去参军



昨日上午,江山市在西山公园举行欢送新兵入伍仪式,205名新兵穿上崭新军装,戴着鲜红飘带和大红花,显得更加英姿勃勃。

他们即日将奔赴海军、空军、陆军、武警、火箭军、战略支援部队服役。

通讯员金超水 摄

台州“路虎哥”周海峰 捐赠19艘冲锋舟



图为周海峰(右三)在交接仪式上合影。记者潘仙德 摄

本报讯 记者潘仙德报道
近日,台州“路虎哥”周海峰将19艘冲锋舟捐赠给台州市的天台、临海和金华市的浦江、磐安等地的6家救援队。

周海峰是台州市企业家,在今年台风“利奇马”袭击台州后,他自费购置20艘冲锋舟。

并带领员工参与当地抗灾救援。随后,还出资购买5吨大米、蔬菜、食用油等送到台州和温州等地,在他的影响下,他所在的萤火虫公益群广大群众,也加入了这一行列,受到各界好评(详见本报8月13日报道)。

